



庆祝中莫建交50周年

习近平同莫桑比克总统查波互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变化,中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持,两国友好坚如磐石。我坚信,只要双方秉持建交初心、携手并进,两国关系就必将迎

来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展,愿同总统先生一道努力,以建交50周年为新起点,弘扬传统友谊,在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作,共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年,彰显两国

传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则,支持中国政府为实现国家统一所作一切努力,支持中方重大倡议,愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系,拓展务实合作,共同捍卫多边主义,促进世界和平、安全与繁荣。

锲而不舍落实中央八项规定精神

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报6月25日讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,青岛各级各部门各单位奔着问题去,盯着问题改,实打实研究并提出解决问题的思路办法和政策措施,紧抓落实、狠抓整改,让群众真切感受到学习教育带来的新变化新面貌。

小区公共资源的规范管理,厘清的不仅是一本“公共账”,更激活了社区治理的“新动能”,增加了居民对家园的认同感。

作为青岛市全域推进小区公共资源管理规范提升行动的试点,西海岸新区辛安街道党工委聚焦“清、收、管、用”综合施治,用20天时间基本摸清了辖区62个小区的公共资源分布情况,先后移交公共配建用房、物业管理用房3.2万平方米,规范公共收益386.1万元。

立足解决群众反映强烈的物业管理领域突出问题,市委把“侵占业主公共收益等侵害群众利益问题”列为学习教育重点整治问题。今年,市委组织部、市委社会工作部、市城市管理局等8部门联合印发《住宅小区公共资源管理突出问题专项整治方案》,集中开展规范管理提升行动。重点对物业管理用房、共用部位及共用设备设施等进行排查整治和盘活利用,集中整治住宅小区公共资源底数不清、权责不明、管护不力,非法占用、改作他用、擅自挪用,长效管理机制不健全、制度不完善、保障不到位等问题。截至目前,全市已累计摸排社区服务用房和物业管理用房4786处,面积110.17万平方米,累计摸排共有部分、共有设施设备44743处,面积6673.29万平方米,摸排产生公共收益的项目3478个,金额4856.68万元,已开设业主共有资金银行账户1344个,全部在青岛市智慧物业服务平台上“晾晒”。

管好小区公共“钱袋子”,是青岛坚持问题导向、突出重点整治,把学习教育成果转化成担当作为实效的一个场景。此外,物业服务履约不到位的问题也是物业管理中的顽瘴痼疾。学习教育中,

厘清小区「公共账」,激活社区「新动能」

部署建设通用机场、垂直起降场、飞行营地、快速充电以及通信感知、监管服务平台等设施与网络系统,在云端造“高速”修“天路”筑“天网”——

青岛加速布局低空经济“新基建”

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮



青岛低空飞行监管及服务平台。

不久前举办的第六届跨国公司领导人青岛峰会期间,一场通用航空和低空经济展览吸引了各界目光。作为国内较早致力于低空领域的企业,青岛云世纪信息科技有限公司携自主研发的“优小站”系统亮相展区。该款无人机自动机场集成了无人值守、智能调度等8大系统模块,在高温、高湿天气下依然有很好的作业表现,能够适应多地区各类复杂的户外环境,部署后可代替人工执行无人机户外作业,服务城市级低空政务感知应用实现“真无人”。

在崂山区部署以来,“优小站”累计作业超16000架次,总飞行时长超20万分钟。经实践论证,相比传统作业模式,成本降低约50%,较手动操作无人机效率提升10倍之多,为智慧城市、城市治理、公共安全、应急指挥等行业应用场景带来了全新的生产力变革。目前,“优小站”已飞出青岛,相继在北京、广州以及省内济南、德州等地落地部署,成为国内城市级低空政务一体化集约应用的重要创新探索。

这是青岛快速布局低空经济新基建的一个缩影。

迈过2024年的发展元年,低空经济赛道在2025年依然火热。特别是低空新基建,更是成为各地发力的重点,越来越多的城市将低空设施纳入产业规划和城市更新范畴,部署起降平台、通信监视、气象网络等设施与网络系统,在云端造“高速”修“天路”筑“天网”,为低空经济发展保驾护航。

何谓“低空新基建”?它既包括通用机场、垂直起降场、无人机巢、充换电站、中转枢纽等提供飞行器起降、能源补给、维护存储的物理

基础设施;也包括通信(如5G-A、卫星互联网)、导航(如北斗高精度定位)、监视(如相控阵雷达、ADS-B)、气象预警系统等信息基础设施。

作为低空经济基建载体,新型基础设施决定了空域资源的可开发维度,重要价值体现在为低空经济提供充足的能量补给、广泛的通信覆盖、高效的低空交通保障以及构建数字天空的“物理底座”。可以说,完善的低空新基建,是

低空经济腾飞的基石和保障,是推动低空经济规模化、可持续、高质量发展的关键。

迎风而上,抢先布局。《青岛市促进低空经济高质量发展实施方案》明确提出,融合智能设施,提升空域效能,构建低空航空线通道网、低空新型设施网、低空通信感知网、低空监管服务网“四张网”,有序推进完善低空基础设施。如今,在青岛,随着“四张网”加快编织,低空新基建正呈现“多点开花”蓄势腾飞的新气象。

通用机场:筑牢“硬支撑”

作为低空经济的核心基础设施,通用机场是各类低空飞行器的起降平台。相较于传统机场,通用机场的跑道长度大幅缩短,一般在几百米到1000多米不等。通用机场不仅为低空飞行器提供安全、便捷的起降条件,还能带动周边地区的经济发展,促进产业集聚。

目前,青岛已建成通用机场4个(A类3个:青岛慈航机场、青岛即墨机场、莱西店埠机场,B类1个:青岛西海岸机场),数量居省内第一。从功能上看,这四个通用机场可以布局直升机、无人机等各类型地面起降设施,为开展低空飞行业务、扩大飞行规模提供坚实的“硬件支撑”。

青岛慈航机场于2020年7月开航,拥有800米长、30米宽的跑道,通航服务辐射半径可覆盖整个半岛地区,短途运输可以跨过渤海湾延伸至东北地区,是华东地区空域面积最大的通用机场。引入50余家通航企业,形成了涵盖飞行员培训、应急救援、无人机试飞等多元业务的产业生态。今年5月,在青岛慈航机场项目签约仪式暨工作推进会上,青岛地铁集团、平度控股集团、青岛航空产投有限公司三方代表完成项目签约。项目将聚焦“枢纽化”目标,加快推进基础设施建设,打造低空经济产业的半岛战略支点。

从陆路畅通到打开空中门户逐梦蓝天,莱西立足完善低空产业生态,高效利用空域资源,依托莱西店埠机场打造“强基础设施+多应用场景”的发展载体,

(下转第四版)



青岛中医药传承创新基地项目一期。

走进现场 看项目

青岛中医药传承创新基地项目一期竣工

占地约150亩,包括研发孵化区和医疗康养区两个板块

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报6月25日讯 青岛中医药传承创新基地项目一期工程日前通过竣工验收。

青岛中医药传承创新基地项目位于青岛高新区,一期工程占地约150亩,总建筑面积约15万平方米,由14个单体建筑组成,涵盖实验楼、研发孵化楼、科研保障楼、生活服务楼、康复楼、食堂、国医堂和体检中心等多元功能区域。整体包括东西两个板块,西区(研发孵化区)红砖与中式元素交相辉映;东区(医疗康养区)借鉴古典造园手法,传承传统院落形制与中医医脉。

青岛中医药传承创新基地项目通过与山东中医药大学的深度合作,将打造海洋中药研发高地及中医药传承创新基地。(下转第四版)

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第二十九批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月25日讯 6月25日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第二十九批群众信访件49件(重点关注件2件)。其中,市北区2件、李沧区2件、崂山区2件、西海岸新区14件、城阳区9件、即墨区6件、胶州市5件、平度市4件、莱西市4件,市水务管理局1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府及市直部门。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题89个。其中,水污染问题18个、大气污染问题21个、土壤污染问题20个、生态破坏问题15个、噪声污染问题9个、其他问题6个。(下转第四版)

中央生态环境保护督察群众信访举报件交办和边督边改情况(第二十批)

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月25日讯 截至6月25日,中央第三生态环境保护督察组交办我市第二十批34件信访件,已办结20件,阶段性办结10件,未办结4件。其中,责令整改3家。根据督察要求,现予以公开。

具体情况详见青岛政务网(www.qingdao.gov.cn)。

以“来青岛,与世界干杯”为主题,推出系列文旅活动和优惠措施

7月青岛,邀你共赴“盛夏之约”

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报6月25日讯 当盛夏的脚步临近,大海与啤酒两种泡沫又将在青岛发出最热情的邀约。6月25日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍青岛7月文旅消费促进活动计划。7月,全市将以“来青岛,与世界干杯”为主题,推出系列丰富多彩的文旅活动和优惠措施,打造“文旅+消费”盛夏狂欢季,与市民和海内外游客共享绚丽多姿、活力四射的“青岛之夏”。

6月,青岛以“乐动青岛,和鸣东西”为主题,推出五个系列、132项文旅促消费活动和46项文旅消费优惠。6月29日至7月1日,由文化和旅游部主办的2025全国暑期文化和旅游消费季主场活动将在青岛国际会议中心举行,现场将发布重量级暑期惠民措施和产品。6月29日至7月2日,青岛市将在奥帆中心同步举办面向

公众开放的“海洋研学旅游首选目的地”“非遗文创”“舌尖上的青岛”等主题展览,市民游客可现场参与体验水下机器人、机器狗、帆船和赛艇模拟等项目,VR体验青岛港自动化码头驾驶,与“科学号”海洋科考船亲密接触,动手制作中海海洋大学“东方红3”海洋科考船模型等。

7月,青岛将围绕第35届青岛国际啤酒节、上合组织成员国艺术节开幕式暨青年歌会、“青岛之夏”艺术灯会等重大活动,明星演唱会等大型演出,阿尔丰斯·穆夏等艺术展览,腾讯游戏“无畏契约”全国总决赛、青岛时尚体育节等赛事,结合毕业季、暑期等重要时间节点,打造多层次文旅体验,推出多种形式的优惠措施,吸引更多国内外多元文旅消费群体。

举办“激情青岛·与世界干杯”系列活动。第35届青岛国际啤酒节期间,我市将推出艺术

巡游、电音节、街头表演、魔术秀、灯光秀及烟火市集等近2000场活动。青岛旅游集团将举办奥帆中心海上啤酒嘉年华,游客可在40分钟海上航行中畅享冰爽啤酒和特色小食,观赏浮山湾璀璨灯光秀,感受海风与音乐交织的仲夏夜氛围。此外,即墨古城、李沧世博园、即墨海泉湾、莱西“莱海肆”等还将举办啤酒嘉年华活动,历史城区鲍岛食里美食节、西海岸非遗文化节等活动也将同步推出,掀起夏日啤酒美食文化消费热潮。同时,还将开展万名韩国游客畅游啤酒节等国际交流活动。商务部门将联动重点商超、商业综合体及头部平台企业组织系列促消费活动,强化入境消费“引流”,联合蚂蚁集团开展“碰一下·与世界干杯”活动,发放城市消费券和各类惠民红包。

举办“开放青岛·拥抱上合”系列活动。7月

7日晚,上合组织成员国艺术节开幕式暨青年歌会将在奥帆中心寻梦亭举办,演出内容将集中展现上合组织成员国的多元文化魅力,涵盖流行歌曲、爵士乐、弦乐、歌剧选段等艺术形式。从7月中旬到8月底,邀请上合组织成员国艺术团体来青岛开展多场文化艺术交流活动。联动推出“上合之夏”儿童戏剧节、“艺术上合”书画作品展、“上合之夏·周周演”等主题文旅活动。举办上合组织国际投资贸易博览会、胶东国际机场上合特色商品展,设置上合组织国家形象综合展、国际消费品展、青岛优品等多个专业化展区,开展多项文旅配套活动。

举办“艺术青岛·展演风华”系列活动。围绕孙燕姿、周传雄、海来阿木等演唱会,联合携程、滴滴等平台推出“跟着演唱会去旅行专属权益包”,推出景区、酒店、(下转第四版)

举办“开放青岛·拥抱上合”系列活动。7月

近年来,大量新职业新工种伴随新技术新业态应运而生。新职业青年面临诸多发展机遇,但在职业如何规范认定及评价标准等方面也充满期待——

新职业“入编”,如何破解“成长的烦恼”

■三版



扫码查看办理情况